[Z#41])

Turnout in U.5. midterm elections
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Republicans Shift to the Right, Democrats to the Left

Distributfion of Republicans and Democratfs on a 1o-ifem scale of political values
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Source; 2014 Political Polarization inthe American Public
Motes: [deological consistency kased on a scaleof 10 political values questions (see Appendix A). Republicans include Republicandeaning
independents, Demacrats include Democratic-lzaning independents (see Appendix B).
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Democrats and Republicans More ldeologically Divided than in the Past

Distribution of Democrats and Republicans on a 1o0-ifem scale of political values

1994 2004 2014

MEDIARM AEDIAN MEDIAN BMEDIAN MEDIAR MEDIARK
Democrat Republican Demnnralt !epul Democrat Republican
Consistently Consistently Consistently Consistently Consistently Consistently
liberal consenvative liberal conservative liberal conservative

Source: 2014 Political Polarnzation in the American Public

MNotes: |[deological consistency based on a scaleof 10 political values questions (see Appendix A). The blueareain this chart represents the
ideological distribution of Demaocrats; the red area of Republicans. The overlap of these two distributions is shaded purple. Republicans
include Republican-leaning independents, Democrats include Democratic-leaning independents (see Appendx B).
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Less overlap in the political values of Republicans and Democrats than in the past

Distribution of Republicans and Democrais on a 1o-ifemn scale of political values
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Motes: ldeological consistency based on a scaleof 10 political values guestions (see report methodology). Republicans include Republican-
leaning independents, Demaooarats include Democratic-leaning independents.

Source: Survey conducted June 518, 2017,
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As partisan divides over political values widen,
other gaps remain more modest

Average gap in the share faking a conservafive position across 10 political
wafues, by key demographics
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asition across 10 values items. Party=difference between Rep/Lean Rep and Demys/Lean
wm. Race=white non-Hispanic/black nonHispanic. Educatiorn=college grad/ non-college
grad. Age=15-49,/50H. Religion=weekl+ religibousservice attendersless often.

Source: Survey conducted June S18and June 27-July 9, 2017
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More Americans expect partisan relations to get
worse than did so after three prior midterms

% who say relations befween Republicans and Democrats in Washingfon
will in the coming year

Get Stay about Get
better the same wWorse
Nov 2014 55 31
ov 2010 I N
Moy 2006 45 20

Motes: 2018 and 2014 surveys conducted online on the Amencan Trends Panel; 2010 and
2006 polls conducted via telephone. No answer not shown.
Source: survey of LS. adults conducted Mov. 7-13, 2018
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Democrats 47*(-2) Republica
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https://www.realclearpolitics.com/elections/live_results/2018/senate/
https://www.realclearpolitics.com/elections/live_results/2018/senate/
https://www.realclearpolitics.com/elections/live_results/2018/senate/

[&E#43-2] o

Democrats 233 (+38) Republicans 201 (-38)



https://www.realclearpolitics.com/elections/live_results/2018/house/
https://www.realclearpolitics.com/elections/live_results/2018/house/
https://www.realclearpolitics.com/elections/live_results/2018/house/

GOVERNORS

[ﬁ*sl’?)'?)] Democrats 23 (+7) Republica
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https://www.realclearpolitics.com/elections/live_results/2018/governor/
https://www.realclearpolitics.com/elections/live_results/2018/governor/
https://www.realclearpolitics.com/elections/live_results/2018/governor/
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2016 Presidential Election

—
i




(B#14]

in 2015 vote, sizable cender, race and
educational divides

25 wrifro say they voted for fhe in fhe election for
Howuse of Represenfafives

m Cermeecraites cancd idate m RFepublican candidaste
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Trump gets low marks for temperament,
trust; most say he stands up for beliefs

2% who say each describes Trump ...

Mo, does not describe B Yes describes

Stands up for what

he belisves 24

Able to get
things done =
Keeps his promises 45
Strong leader 54
Well-informed =57
Cares about people
. B1
like me
Trustworthy a1
Even-tempered 70

Mote: Don't Kknow responses. not shown.
Source: Survey of LS. adults conducted Sept. 15-24, 2018,
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Confidence in Trump remains low in key EU countries

Confidence in the U.5. president to do the right thing regarding world affairs
100 %
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Source: Spring 2013 Global Attitudes Survey. (554.
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America’s international image in 2018

Confidence in Trump Views of the U5, U.S. respects the U.S. takes into account  US. Is doing ___ to help
personal freedoms of the interests of other address major global
its people countries problems
Confidence No Favorable Unfavorable Great deal’ MNot too More Less About
confidence fair amount  much/ the:

not at all S AmeE

Mote: Percentages are medians basad on 23 countries.
Source: Spring 20118 Global Attitudes Survey. Q17a, Q30b, (35a, 038 & Q39.
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